

“深圳—香港—广州”跃居全球创新集群首位

羊城晚报讯 记者吴珊、通讯员粤市监报道：世界知识产权组织1日在香港发布《2025年全球创新指数》百强创新集群，“深圳—香港—广州”创新集群首次排名全球第一。

在今年的排名中，“东京—横滨”集群和美国“圣何塞—旧金山”集群分列第二和第三。此前，“深圳—香港—广州”创新集群曾连续五年位居全球第二位。

同样位于粤港澳大湾区的“澳门—珠海”创新集群连续第二次入围世界百强榜。总的来看，全球百强创新集群分

布于33个经济体，集群数量最多的国家包括中国（24个）、美国（22个）、德国（7个）。

全球创新指数集群排行榜于2017年创设，通过三项核心指标，识别世界级创新活动在当地的集中程度。这三项指标是：通过产权组织《专利合作条约》提交的国际专利申请量、科研论文发表量，以及今年新增的风险资本交易量。风险资本投资活动帮助捕捉科技知识如何转化为初创企业，并最终在市场上转化为新产品和服务的信息。



第137届广交会上，机器狗与客商互动 羊城晚报记者 钟振彬 摄（资料图）

告别“抢位焦虑” 便民惠商“两头甜”

深圳龙华街道纪工委推动“潮汐车位”智慧落地

随着深圳市龙华区壹方天地商业综合体不断发展，周边停车难问题日益突出。龙华街道纪工委立足监督职责，以全程跟进、精准监督为抓手，推动多方创新推出“潮汐车位”智慧管理模式，有效盘活存量停车资源，实现居民便利与商场运营的“双赢”。

针对商业综合体与周边住宅、产业园区停车需求错峰的特点，街道纪工委主动作为，联合社区、市场监管和交通管理等部门成立专项监督小组，开展地毯式调研，全面掌握不同时段、不同群体的停车需求，为方案制定夯实数据基础。同时，纪工委强化监督推动，督促壹方天地与捷顺科技深化合作，引入“AI+大数据”智能分析技术，构建动态停车需求图谱，整合实时停车场数据、周边车场状态及主干道车流信息，为共享车位优化提供科学支撑。

“潮汐车位”依托智能平台实时调度，通过传感器与摄像头动态分配资源。车主使用小程序或APP即可完成查询、预约、付费一站式操作，平均停车时间从25分钟缩短至8分钟。

为确保“潮汐车位”精准惠民，街道纪工委紧盯方案落地关键环节，推动面向周边一公里内住宅及产业区推出600个共享车位，并设置固定月卡、夜间月卡等多样化套餐。其中，在壹方天地5个区域电梯口附近预留100个固定车位，满足高频停车用户需求；另设500个全天及夜间月卡车位，覆盖上班族、消费者及居民等多类群体，精准匹配不同使用场景。

街道纪工委带领社区纪委强化监督把关，重点关注停车价格、覆盖范围等关键事项，确保方案优惠合理、真正惠及目标人群。目前，共享车位价格仅为周边临停费用的60%，支持按次、按月灵活付费。据统计，壹方天地已为周边居民办理闲时停车卡近400张，居民满意度达92%，“价格实惠、管理规范、使用便捷”成为普遍评价。

下一步，龙华街道纪工委将联合景新社区持续跟踪“潮汐车位”运行成效，进一步拓展共享车位覆盖范围，优化智能平台功能，推动停车资源更高效、更公平地服务市民，以监督实效为基层治理现代化注入新动能。（李薇 李丽婷 刘志滨）

首个全国科普月活动全面启动

新华社电 以“科技改变生活 创新赢得未来”为主题的首个全国科普月活动1日全面启动，各类活动将持续1个月，打造全领域行动、全地域覆盖、全民参与共享的“科普盛宴”。

据介绍，今年全国科普月活动聚焦宣传推广科技创新成果、弘扬科学精神和科学家精神、广泛开展群众性科普等内容，将在全国范围开展“科普报告话前沿”“科普阵地探未来”“千万IP创科普”“科学文化进基层”“科普之

光·首届全国科普月大型网络展播”等系列特色活动。

其中，主场活动1日在国家科技传播中心、中国科技馆启幕，探索“科学+文化+体验+消费”的融合科普模式，以“寻初心、悦科普、探创新、向未来”为逻辑主线，汇聚“新中国科普成就展”“抗日战争中的中国科学家——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年专题展”“‘科创筑基·科普惠民’创

新成果展”“百年学会话前沿”“智汇青春·科创成果向未来”等百余场主题展览和特色活动，打造“全月有活动、每周有主题、天天不重样”的科普嘉年华。

新修订的科学技术普及法自2024年12月25日起施行，规定“每年9月为全国科普月”。今年全国科普月活动由中科院联合34家全民科学素质纲要实施工作办公室成员单位共同部署开展。

个人消费贷“国补”正式上线

多家金融机构表示，贴息将自动操作直接扣减，无需额外申请

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：9月1日，由财政部等部门印发的《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》正式实施。据悉，落地本次贴息方案的定点经办机构，包括了工农中建等6家国有银行、12家全国性股份制商业银行以及蚂蚁消金等5家个人消费贷款发放机构。羊城晚报记者采访获悉，各家机构已经陆续出台具体的执行措施，部分银行等金融机构已经在其官方App上线专区。记者在工行、建行、交行等多家银行App上搜索“贷款贴息”，即显示出相关的消息和办理指引。

依据方案，今年9月1日至明年8月31日期间，消费者通过指定贷款机构申请消费贷款并用于实际消费，可享受1个百分点的财政贴息，每人在一家贷款机构最高可享受贴息

3000元。贴息范围包括单笔5万元以下消费，以及单笔5万元及以上的家用汽车、养老生育、教育培训、文化旅游、居家家装、电子产品、健康医疗等重点领域消费。对于单笔5万元以上的消费，以5万元消费额度为上限进行贴息。

此前，各家机构陆续出台了具体的执行措施，部分银行等金融机构已经在其官方App上线专区。记者在工行、建行、交行等多家银行App上搜索“贷款贴息”，即显示出相关的消息和办理指引。

记者从多家银行了解到，在具体操作中，消费者无需额外申请贴息，银行系统会自动按照1%的比率计算贴息金额，并在收取利息中直

接减免。

记者从定点机构之一的蚂蚁消金处获悉，由于花呗本身就具备41天免息期，在免息期内使用并无任何利息，因此，用户在花呗享受此次国补贴息，主要是使用“花呗分期”付款的场景中。目前，该活动正向用户逐步开放中。

值得留意的是，多家银行和机构都提醒，对提供假资质、假材料、假担保、假交易、假用途等或通过不法中介办贷的，包括“包装贷”“职业背债人”“高评高贷”等，严格予以禁止。对相关部门审核未通过或违法违规套取贴息资金的，将按规定扣减或追回。对借款人违法违规套取贴息资金的，纳入个人不良征信记录。

广州白云同和街人大推动同和地铁口电动车治理显成效

近日，广州白云同和街人大代表在接待选民和日常走访中，陆续收到不少群众反映关于同和地铁口电动自行车乱停乱放、阻碍通行、安全隐患的问题。同和街人大代表小组经深入调研后，提出系统性解决方案，盘活闲置地块新增1200个停车位，引入“停

车+充电+商业”运营模式，建设智慧管理平台实现车位监测与违停抓拍，建立联防队伍实行分时段巡查，今年以来劝离违停2200余台次。

据悉，结合电动自行车整治，人大代表还推动周边4个老旧小区改造、优化地铁口进出站广场设计，拓宽人

行空间，增设连廊和无障碍设施；整治周边乱摆卖行为，加强环境卫生保洁，群众满意度提升了20%。

“小切口”推动“大民生”，同和街人大代表将电动自行车治理难题转化为城市品质提升的契机，彰显了“民呼我应”的履职本色。（段丹丹）

结婚十周年纪念

星期二
02
2025年9月



杨睿先生与胡莉莎女士于2015年9月2日步入婚姻殿堂，至今已携手走过十载春秋。十年风雨，我们相濡以沫，未来之路，愿继续相伴同行。特此登报，纪念我们结婚十周年。

祝福广场

锦洪广告：020-87566523、13622244208

结婚启事

2025年9月2日 农历 乙巳年七月十一



新娘 邱智美 新郎 李豪
于2025年9月2日登记结婚。愿茶暖书香，柴米生欢，悠悠岁月，自在安然。

特此分享喜悦，亦作留念。

喜结良缘 永结同心

·爱的表白 ·幸福宣言
·生日祝福 ·周年纪念
·节日恭贺 ·毕业纪念

回望近代以后的历史，中国呈现各自为政、一盘散沙的乱象，这是日本军国主义敢于发动全面侵华战争的重要原因。

抗日战争的伟大胜利表明，动员起来、组织起来、团结起来的中国人民是惹不得的，也是战胜不了的。

1936年，美国记者埃德加·斯诺访问延安。看到毛泽东住在十分简陋的窑洞、周恩来睡的是土炕、彭德怀穿着用缴获的降落伞做的背心，他感受到一种“东方魔力”，断言这是“兴国之光”。这“东方魔力”正源于我们党“把屁股端端地坐在老百姓的这一面”。

1944年，抵达延安的美军观察组撰写报告认为：“共产党的政府和军队，是中国近代史中第一次受有积极的广大人民支持的政府和军队。他们得到这种支持，是因为这个政府和军队真正是属于人民的。”

人民有伟大精神，激发出来就是钢铁长城——

“记住，咱们是中国人，到死也不能忘了祖宗！”英雄母亲邓玉芬，教育孩子英勇抗日，她的丈夫和5个儿子前线杀敌、全部战死沙场。

“愿人人战死而失台，决不愿拱手而让台”，在日本侵占台湾的半个世纪里，台湾同胞不断进行反抗，共有65万多人壮烈殉国。

以枯草、树皮和棉絮裹腹的杨靖宇，只身与敌人周旋直至牺牲；为掩护大部队撤退，怀有身孕的李林和突击队引开敌人，她将最后一颗子弹留给自己……

“未惜头颅新故国，甘将热血沃中华。”从赵一曼、左权，到佟麟阁、赵登禹，从八路军“狼牙山五壮士”，到国民党军“八百壮士”，千千万万爱国将士浴血奋战，全体中华儿女同仇敌忾，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

“宁愿站着死，决不跪着生。”中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利，所铸就的伟大抗战精神，永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。

人民有磅礴伟力，动员起来就是铜墙铁壁——

“母亲送儿打日寇，妻子送郎上战场，男女老少齐动员”，这是抗战中处处可见的场景。

“今天南北战场上，是争着死，抢着死，因为大家有绝对的信仰，知道牺牲自己，是换取中华民族子孙万代的独立自由，并且确有把握，一定达到。”这泣血的文字，写照着这场人民战争的坚忍顽强。

3200多名南洋华侨青年响应爱国侨领陈嘉庚的号召毅然回国，不惜用生命打通一条“不沉的补给线”；全面抗战爆发后，海外华侨汇款占军费开支总数的43%，5年捐献各种飞机达217架……

在抗日民族统一战线旗帜下，抗击侵略、救亡图存成为中国各党派、各民族、各阶级、各阶层、各团体以及海外华侨华人的共同意志，中国共产党领导开辟的敌后战场和国民党指挥的正面战场协力合作，形成了共同抗击日本侵略者的战略局面。

习近平总书记深刻指出：“中国人民抗日战争胜利是全民族抗战的胜利，是全体中华儿女的光荣！”

人民有无穷智慧，汇聚起来就是汪洋大海——

“地道战，嘿，地道战，埋伏下神兵千百万……”北京焦庄户地道战遗址纪念馆，幽深曲折的地道宛如“地下长城”，村通着村、户连着户，当年民兵们可以从水井、碾盘、庙台等地出其不意打击敌人。

利用白洋淀的芦苇荡和沟壕地形，傍晚时分伏击日军运输物资的船只，冬天则自制带冰刀的冰车作为“坦克”……河北白洋淀雁翎队纪念馆，记录着令敌人胆寒的水上游击战场景。

挺进敌后建立根据地，伏击战、破袭战、地雷战、麻雀战……中国共产党坚持兵民是胜利之本，善用人民的智、勇、谋、略，提出一整套人民战争的战略战术、各种创造性的战术战法，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海。

挺进敌后建立根据地，伏击战、破袭战、地雷战、麻雀战……中国共产党坚持兵民是胜利之本，善用人民的智、勇、谋、略，提出一整套人民战争的战略战术、各种创造性的战术战法，使日本侵略者陷入了人民战争的汪洋大海。

“任何艰难险阻都挡不住中国人民追求美好生活的前进步伐，都挡不住我们推进强国建设、民族复兴的历史进程。”

“中国人民愿携手世界各国人民，维护世界和平，促进共同发展，推动构建人类命运共同体，开创人类更加美好的未来！”

新华社北京9月1日电